

除了金水区和中原区 婚检费都能报销了

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 “政府出台免费婚检政策已经1个多月了,我们能否到婚姻登记处报销了?”近期,很多新人都十分关注这个问题。昨日,记者从本市各婚姻登记处了解到,从本周起,本市部分县(市)区已经陆续开始给新人报销婚检费用。其中,市区内的二七区、管城区、惠济区、经济技术开发区以及上街区,已经开始为新人报销婚检费用,新人凭结婚证和婚检部门的报销凭证,就可以马上报销婚检费用。

拿着结婚证和报销凭证报销婚检费用

10月23日,郑州市开始实施免费婚检,新人的婚检费用由政府埋单,新人婚检后拿婚检部门开具的凭证可到婚姻登记部门报销。由于资金不能及时

到位,在一段时间内,新人婚检费用一直不能报销。

“我们这里可以报销了,新人们拿着结婚证和报销凭证就可以随时来报销婚检费用。”惠济区婚姻登记服务中心主任梁平昨日说。

梁平告诉记者,目前市政府资金尚未到位,但为了让新人能早点报销,区民政局预先垫支了报销费用。由于惠济区每周来报销的新人只有几十对,因此压力不大。

管城区、二七区由于区财政资金到位,目前都可以正常报销。另外,经济技术开发区、上街区结婚登记管理部门也表示可以报销婚检费用。

金水区:先登记,钱到账就会电话通知

但是,金水区、中原区这两个区的新

人还需要等待一下。由于每年登记结婚人数都很多,需要资金量比较大,钱还没有到位等原因,还不能为新人报销婚检费用。

作为本市每年登记结婚人数最多的一个大区,金水区婚姻登记处将承担着最为繁重的报销婚检费用的工作。

“这几天,已经开始有符合条件的新人陆续前来,要求报销婚检费用,但由于政府资金尚未到位,我们采取先登记的办法,等资金到账了,就会电话通知他们来领钱。”昨日下午,金水区民政局婚姻登记处主任陈香兰告诉记者,截至昨日,已经有17对新人进行了登记。对于报销的具体时限,她很痛快她表示:“应该很快!”

据中原区婚姻登记服务中心的一位工作人员介绍,中原区的新人婚检费用要想报销,大约等到明年2月份。

气温多变似“拉锯” 须防鼻炎发作



“冬日暖阳,这个冬天不很冷!”前几天郑州气温升到十来度,着实让人们感觉到了舒适,紧接着有一股冷空气来临,气温一下子跌到0度左右,本周气温将又有所回升。就这样在气温多变的“拉锯战”下,伤风感冒、过敏性鼻炎、慢性鼻炎、咽炎等易发病症开始增多。

鼻甲肥大让鼻腔“密不透风”

一位在省军区医院就诊的鼻炎患者诉说,最近他一天到晚老流清鼻涕,而且还鼻塞,一整天都是用嘴来喘气,患病几年了,症状一直是时轻时重也就没太在意,但如果自己一辈子都是像今年的这个样子,真是不知道该如何是好!

耳鼻喉中心主任医师胡团元随即给患者进行了相关的内窥镜镜检查,发现这位患者双侧鼻甲均肥厚,将鼻孔堵了个“密不透风”,怪不得患者只能用嘴喘气。鉴于患者已经错过了药疗的最佳时机,镜下也显示该患者对血管收缩剂不敏感,只能采取手术治疗。

提起手术治疗,不少患者几乎立刻想到寒光闪闪的手术刀,以及流血、伤口、疼痛等字眼,“害怕”之情油然而生。然而,据胡团元主任介绍,目前,鼻科治疗已经迈进“微创时代”。

微创技术治耳鼻喉病效果佳

何谓“微创”?胡团元主任说,从字面上即可理解为:“微小的创伤”,事实上不仅创伤小,术中术后痛苦也很小,治疗时间也是很短的,而安全性和治愈率却是很高的。

据了解,在耳鼻喉学科微创治疗领域,河南省军区医院已成为业内的佼佼者。该院目前已引进了多种微创治疗设备,如德国进口耳鼻喉内窥镜系统、美国DNR低温等离子治疗仪、美国邦德全数字多导睡眠检测、丹麦进口全套电测听、鼾症治疗仪等,该院现在能开展的耳鼻喉微创治疗达到40多项。如德国STORZ鼻内窥镜微创技术、美国DNR数字等离子技术、筛前神经及翼管神经微阻断术、奥林巴斯纤维喉镜显微技术、鼻窦电动切割技术、耳显微技术、双极射频等。

微创技术对多种耳鼻喉科常见病都有很好的疗效,如各种慢性单纯性鼻炎、肥厚性鼻炎、鼻窦炎、鼻甲肥大、过敏性鼻炎、鼻中隔偏曲、鼻息肉、咽喉炎、扁桃体炎(肥大)、腺样体肥大、鼾症、声带小结(息肉)等。

耳鼻喉健康互动

新郑张女士问:这几年到天冷我总是打喷嚏、流清鼻涕,前几年都以为是感冒了,现在才知道是过敏性鼻炎,请问该怎么治?

胡团元主任:目前对过敏性鼻炎我院临床疗法主要有药物控制、鼻腔封闭、筛前神经阻断技术等,须根据患者具体病情选择疗法。

郑州陈先生问:我患有鼻息肉已有三个年头了,其中左侧的鼻孔已基本堵牢了,想问一下手术治疗效果怎样?

胡团元主任:鼻息肉的手术治疗包括传统的鼻息肉摘除术、上颌窦根治术以及一度盛行的微波、激光等。这些手术可以缩小鼻息肉的体积或将其大部分去除,但手术过程对鼻腔正常组织损伤大,术后还要填塞鼻腔,病人较为痛苦,且息肉体难以彻底去除干净,复发率极高。

随着医学的发展,鼻内窥镜微创技术成为目前治疗鼻息肉较好的方法,该方法借助现代光学、电子技术以及解剖学和影像学的进步和发展,能够将息肉切除的更彻底、更干净,大大降低了术后复发率。彻底治疗鼻息肉,除了等离子治疗仪、鼻内窥镜系统外,鼻窦电动刀及耳鼻喉综合治疗台等专用设备的配套使用也很重要。读者朋友如果经常出现持续鼻塞的情况,不妨借助鼻内窥镜图文系统检查一下鼻腔粘膜的情况,及时治疗鼻息肉、鼻窦炎等耳鼻喉常见疾病。

省军区耳鼻喉中心咨询电话:0371-69368777

网址:www.jqebh.com

商务外环路 乱停开罚单

昨日,在郑东新区商务外环路上,一名交警正在为乱停车辆开具罚单。

记者看到,本来宽敞的单向四车道,因为车辆乱停乱放而变得有些拥堵。

你瞧这辆车牌号为豫A7L078的轿车,直接就停在了马路中央。

晚报首席记者 贾俊生 文/图



一家人分割遗产官司打6年

上门女婿有没有份儿,吵得厉害

□晚报记者 张柳

本报讯 家中女主人去世留下房屋38间,她的母亲、丈夫、女儿、儿子遗产该咋分?白庙村一户人家为分割这笔遗产,官司一打就是6年。

遗产分割两次难让双方满意

2003年3月28日,白庙村民曹静(化名)去世了,她留下了房屋38间,共993.9平方米。这房子是曹静1975年从村里划的一块宅基地开始,一点点和家人努力盖起来的。

曹静的丈夫刘聚才讲,从最初的3间小平房,变成1979年的28间房,再到2001年盖成38间房,这房子上有自己和妻子一生的努力。但是在妻子死后,自己多次跟女儿商量继承及建房欠款的问题,女儿坚决反对。他随后于2003年12月3日诉至金水区法院,要求继承妻子的遗产房屋面积662.2平方米,价值132520元。他的女儿、儿子、丈母娘都成了被告。

金水区法院一审做出判决,三层楼房中的两层(除一间房屋外)的使用权归刘聚才,第三层上丈母娘分得3间,儿子分得4间,其余房屋的使用权归女儿刘雁及其丈夫所有。盖房欠下的债务按比例分担。刘聚才不服判决,提出上诉。在此

期间,曹家发生了一项变故,天生智力残疾的儿子因病死亡,市中院经过审理后将儿子的部分也判给了刘聚才,但他仍然不服判决申请再审。市中院于2008年5月6日做出裁定将本案发回重审。

此时,曹家的遗产官司已经打了近5年时间,最初的38间房屋在城中村拆迁改造中也发生了变化,原先900多平方米房屋的拆迁补偿面积变成1026平方米。

金水区法院经审理后再次对遗产做出分割,按照家庭成员对盖房的贡献大小,房子里有刘聚才本人应得的436平方米,刘雁本人应得154平方米,剩下的面积为曹静的遗产,家中成员每人平均分得109平方米,其中儿子的遗产由父亲来继承。盖房欠下的债务同样按比例分担。女儿刘雁随后提起上诉。

官司打了6年,不是一个累字能说完的

昨日上午,本案在市中院再次开庭,父女两人都到庭,面对面坐在各自的庭审席上。相较于女儿刘雁法庭上的沉默寡言,父亲刘聚才一直在极力主张自己的权利。

之所以对二次分割意见不满,刘雁表示,这次分割中漏算了一名家庭成员,那就是自己的丈夫。丈夫从1995年来自己家做上门女婿开始,一直为支撑这个家担负着重要的责任,两人在外做小生

意的所得都用于家庭开支,并且还帮忙抚养无行为能力的智障大哥。2000年家里扒了旧房盖新房,是自己和丈夫在外举债,无论从劳动力还是经济上丈夫都有不小的贡献。而父亲曾经因故入监、劳教,多年不在家,2003年之后也一直离家在外,他对这个家的贡献不足以让他获得那么多的遗产。

对于女儿的说法,刘聚才并不认同。他说自家的上门女婿是2002年才跟女儿办的结婚证,那时房子已经盖好,之前两人在不在一起“我不知道”,即使在一起也该算“非法同居”,不应在遗产继承上考虑所得。儿子虽无行为能力,但村里一直发的有补助,女儿照顾儿子也落了这笔收入。而自己虽然是有不在家的时候,但之前一二十年对家庭的贡献不能抹去,且从监狱中出来后也曾对家庭做出贡献。

庭审结束后,面对记者提问,一直没说话的刘雁忍不住掉下泪来,她说自家这事儿村里人都知道,是非曲直大家自有评判,“一家人争个遗产,官司打了6年没结果”,说话间眼神茫然。而与她一同出庭的一位亲属则感慨:“这不是一个累字能说完的。”

另一方刘聚才则表示将对对自己的权利争取到底。

本案将择日做出宣判。

线索提供 冯海明 张向军